

# 心手相牵 共享欢乐时光

## ——我市开展丰富多彩的庆“六一”活动助力少儿健康成长

文/本报记者 王晶晶 图/本报记者 梁栋

孕育希望的花蕾，在阳光的照耀下绚丽绽放。在这美好的时节，广大少年儿童迎来了“六一”国际儿童节。

连日来，我市各界精心组织、聚力搭台，开展了各种丰富多彩的庆祝活动及慰问活动，为孩子们送上了一道道丰盛的“节日大餐”，让他们获得了快乐、享受了关爱、感受到了温暖。

“六一”前夕，市教育局、市文明办联合发出《关于做好2024年“六一”国际儿童节庆祝活动的通知》。通知要求，开展活动要坚持思想引领，帮助少年儿童扣好人生第一粒扣子；坚持协同育人，促进少年儿童健康成长全面发展；坚持关爱保护，提升少年儿童获得感、幸福感、安全感。抓住“六一”重要时间节点，开展未成年人防网络沉迷、防校园欺凌、防网络诈骗等专项行动，推动全社会形成尊重儿童、保护儿童的良好风尚。

### 集中入队，争做新时代好少年

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统……”

5月31日上午，潞州区东街小学举行“红领巾爱祖国”庆祝“六一”主题队日活动，精神抖擞的护旗手在庄严的《出旗曲》中，迈着坚定的步伐，手持队旗入场。全校师生齐唱《中国少年先锋队队歌》，党旗、国旗、军旗、团旗、队旗依次接续传授到少先队员代表手中，寓意红色血脉代代相传。

“红领巾是少先队员的标志，它代表着红旗的一角，是革命先烈用鲜血染成的。红领巾不仅仅是荣耀，更是我们前进的动力，我们将会无比珍惜她，爱护她。”一年级329班赵伊诺同学代表新入队少先队员发言时表示，入队后，一定会努力为班级和学校争光，为红领巾添彩。

与此同时，全市各级少先队组织广泛开展“红领巾爱祖国”新队员集中入队仪式，通过充分的队前教育、规范的人队程序和庄严的人队仪式，切实增强少先队员的光荣感和组织归属感，引导少先队员继承和弘扬少先队的光荣传统，从小听党话、跟党走，争做新时代好队员。



5月25日，潞州区八一路小学举行以“红领巾爱祖国”为主题的新队员入队仪式。



5月30日晚，潞州区实验幼儿园举行“花漾童趣节，拾趣好时光”庆“六一”暨第五届文化艺术节。

### 关注成长，凝聚力量保驾护航

5月29日上午9时20分，市中级人民法院迎来一批特殊的“小客人”。

参观诉讼服务大厅、模拟法庭审判、观看宣传片……40余名潞州区化家庄学校的小学生到法院实地参观，接受法治教育，感受公平正义。

为关爱未成年人身心健康成长，进一步加强未成年人的法治意识和自我保护能力，“六一”前夕，市中级人民法院开展了系列普法宣传活动，同学们“沉浸式”接触庭审，身临其境感受司法的庄严，既加深了对法院工

作的了解，又增强了法律信仰，让法治的种子在心中生根发芽。

呵护儿童健康成长，用心用情做好留守儿童关爱帮扶工作。5月29日，部分县区妇联工作人员深入辖区部分小学、幼儿园开展“心系留守儿童 情暖困难家庭”慰问活动，为留守儿童送去关爱和温暖，提供家庭教育指导服务，为孩子的健康成长创造良好环境。屯留区新的社会阶层人士联谊会走进余吾中心学校，为学生们送去各类物品300余件。

真情暖童心，关爱护成长。襄垣县公安局王桥派出所民警走进学校课堂，为孩子们讲解安全知识，让他们了解如

何防范不法侵害、保护自身安全。各地还加强安全教育、法治教育，在潜移默化中，让孩子们加强安全意识，筑牢校园安全防线，护航少年儿童健康成长。

我市通过举办急救知识宣传、免费义诊、生命安全教育、防性侵知识讲座等关爱活动，开展一系列暖心服务，护佑儿童健康成长。

### 寓教于乐，加强思想道德教育

走进田野，插秧劳作、水中摸鱼、探索水源，尽情体验农耕文化和大自然的独特魅力。

6月1日，潞城区辛安泉镇南流村组织开展“万象‘耕’新 南流有稻”“六一”儿童节研学活动，将儿童节与插秧节安排在一起，孩子们化身小农夫跃跃欲试，来到广袤田园与大自然亲密接触。通过模拟传统农耕场景，在传承农耕文化、弘扬劳动精神的同时，让小朋友们近距离感受传统农耕文化和田园慢生活的魅力。

5月29日，平顺县春蕾幼儿园以“足不出户游中国”为主题，根据各省市地标建筑或地域特色，模拟不同场景，通过民俗体验、趣味游戏、特色小吃等形式，让孩子们了解祖国的人文地理、历史和风土人情，感受中华优秀传统文化。

潞州区延南街道淮海社区以“巧手扬清风，廉洁入童心”为主题，组织辖区儿童开展家风家教主题讲座活动，在孩子心中播下廉洁“种子”，在寓教于乐中欢庆“六一”。

长治市博物馆推出以馆藏青铜乐器为主题，结合商周时代乐器知识，让孩子们了解古人生活，感受党历史文化的魅力。通过手工制作环节，进行卡纸涂色，粘土勾勒纹样，涂胶水、洒金粉等步骤，让大家学习青铜纹样艺术、了解青铜乐器造型特色。

文艺演出、诗文诵读、体育竞赛、家庭教育讲座……今年“六一”国际儿童节期间，一系列内容丰富、形式多样的文化体验活动，既丰富了学生的文化生活，让他们在活动中感受艺术、体育的魅力，也为同学们搭建了一个展示自我的平台，增强了他们的自信心，让同学们度过了一个快乐、健康、有意义的节日。